Centralna Komisja Egzaminacyjna

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgeia egzaminu.

% WPISUJE ZDAJACY Miejsce
g na naklejke
2 KOD PESEL 2 kodem
z
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY CZERWIEC 2011

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-33). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-22) przenie$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgéci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego
przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz kotkiem @

i zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych Czas pracy:
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (23—33) moze 170 minut
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bgdziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroéw matematycznych,
cyrklai linijki oraz kalkulatora.,

9. Nakarcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przykle;j
naklejke z kodem. . .

10, Nie vvaisuj zadnych znakoéw w czgsci przeznaczonej dla Liczba punktow

egzaminatora.

do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 22. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)
Liczbe \20 mozna przedstawi¢ w postaci

A. 542 B. 54 C. 445 D. 245

Zadanie 2. (I pkt)

-5
Potgga [g) (gdzie a i b sarozne od zera) jest rowna

5 5 5

A. 5.2 B. [2) c » D. —[3)
b a a b
Zadanie 3. (I pkt)
Liczba log, 8 jest rowna
2
A. -3 B. —l C. l D. 4
3 3

Zadanie 4. (I pkt)
Wskaz liczbg, ktora spelnia rownanie |4x - 5| =Xx.
A. x=-1 B. x=1 C. x=2 D. x=-2

Zadanie S. (I pkt)
Ceng pewnego towaru najpierw obnizono o 20%, a nastgpnie nowa ceng podwyzszono o 10%.
W wyniku obu tych zmian cena towaru zmniejszyta si¢ w stosunku do pierwotnej o

A. 88% B. 15% C. 12% D. 10%

Zadanie 6. (I pkt)

Wielomian x* —100 jest réwny
A. (x-10) B. (x-10)(x+10) C. (x-50) D. (x-350)(x+50)

Zadanie 7. (I pkt)
x” +25

x—=5

=0

Rownanie

A. nie ma rozwiazan. B. ma dokladnie jedno rozwiazanie.

C. ma doktadnie dwa rozwigzania. D. ma doktadnie trzy rozwiazania.
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Poziom podstawowy

BRUDNOPIS
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4 Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy
Zadanie 8. (I pkt)
Najmniejsza liczb catkowita spetniajaca nierownosé (3 —x)(3+x)>(3—-x)” jest
A. 0O B. 1 C. 2 D. 3
Zadanie 9. (1 pkt)

Funkcja liniowa f(x) = —%x +3

A. jestrosnaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0, 3).

B. jestmalejaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0, —3).
C. jestrosnaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0, —3).
D. jestmalejaca i jej wykres przechodzi przez punkt (0, 3).

Zadanie 10. (1 pkt)

Liczby x,,x, sa rozwiazaniami réwnania 2(x — SXx +7)=0.Suma x, +x, jestrtéwna
A. 2 B. -2 C. 12 D. -12
Zadanie 11. (1 pkt)

Na rysunku jest przedstawiony wykres funkcji y = f (x) .

3 ’
0/1'

xn
s 4 -3 2 -1 0o 1 2 3 4 5 6 7
-1
-2
-3
-4
Zbiorem warto$ci tej funkeji jest
A. (-4,3) B. (—4,-1)u(1,3)
C. (-4,-1)u(l,3) D. (-5,6)

Zadanie 12. (1 pkt)

W trojkacie prostokatnym dane sa katy ostre: o =41° i f=49° . Wtedy cosa +sin 8

rowna si¢
cosa

A. 1+sin49° B. sin49° C. 1 D. 2

Zadanie 13. (1 pkt)
Ciag arytmetyczny (aﬂ) jest okreslony wzorem a, =2n—1 dla n>1. Roznica tego ciagu jest

rowna

A. -1 B. 1 C. 2 D. 3
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 14. (1 pkt)

W ciagu geometrycznym (an] dane sa a, = g 1 a, =-1. Wtedy wyraz q, jest rowny

A, - B. C. -2 D. 42

L L
2 2

Zadanie 15, (1 pkt)
Dane sa punkty 4 = (— 2,2)i B= (4, —2). Wspotczynnik kierunkowy prostej 4B jest rowny

D. a=

(V%)
Wb

Zadanie 16. (1 pkt)
Dany jest okrag o réwnaniu (x + 2)2 + ( y— 3)2 =5 . Srodek tego okrggu ma wspotrzedne

A (2.-3) B. (v2,-43) ¢ (-2,3) D. (v2,43)

Zadanie 17. (1 pkt)
Obwod prostokata jest rowny 28. Stosunek diugosci jego bokow jest rowny 3:4. Dluzszy bok
tego prostokata jest rowny

A. 14 B. 8 C. 7 D. 6

Zadanie 18. (1 pkt)
Dany jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych 6 i 8. Promien okrggu opisanego na tym
trojkacie jest rowny

A. 14 B. 8 C. 6 D. 5

Zadanie 19. (1 pkt)
Dane sa dwa okrggi o promieniach 12 i 17. Wigkszy okrag przechodzi przez Srodek
mniejszego okrggu. Odlegltos¢ migdzy srodkami tych okrggow jest rowna

A. 5 B. 12 C. 17 D. 29

Zadanie 20. (I pkt)
Stozek powstal w wyniku obrotu trojkata prostokatnego o przyprostokatnych 6 i 13 wokot
krotszej przyprostokatnej. Promiefi podstawy tego stozka jest rowny

A. 6 B. 13 C. 6,6 D. 3
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
Zadanie 21. (1 pkt)
Dany jest szeScian ABCDEFGH. Siatka ostrostupa czworokatnego ABCDE jest
H G
E ; F
\ ]
\\ i
\’i_ NN
- * ’ D C
A B
A. B
C D.
Zadanie 22. (1 pkt)

Jezeli A jest zdarzeniem losowym takim, ze P(A4)=6-P(A4'), oraz A" jest zdarzeniem
przeciwnym do zdarzenia 4, to prawdopodobienstwo zdarzenia A jest rowne

A.i B.l C.l D.E
6 6 7 7
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan od 23. do 33. naley zapisaé¢ w wyznaczonych miejscach
podtresciq zadania.

Zadanie 23. (2 pkt)
Rozwiaz nierownosc
—2x>+2x+24=0.

O DOWIEHE ciicusiccusinusinnsisnsssminunssssiusnsssnsssnbssbissnbesntsyssnsisntssn ie s bas banbiv susn isubuss burubesntisniisususnsasnin ,

Zadanie 24. (2 pkt)

Funkcja fjest okreslona wzorem f(x) = b

5 dla x#9,a f(14)=5.Oblicz wspotczynnik b.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt et e et e ee st s e e e e esaesaaesae e s e e es e essesrsesnesrnessnensnenseen .
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Egzamin maturalny z matematyli i1
Poziom podstawowy

Zadanie 285. (2 pkt)
Trojkat ABC przedstawiony na ponizszym rysunku jest rownoboczny, a punkty B, C, N sa
wspotliniowe. Na boku A4C wybrano punkt M tak, ze|AM|=|CN|. Wykaz, ze |BM|=|MN]|.

N
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12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 26. (2 pkt)
Dane sa wielomiany P(x)=-2x" +3x” -1, Q(x)=2x" —x -1 oraz W(x)=ax+b. Wyznacz
wspotezynniki a i b, tak aby wielomian P(x) byl rowny iloczynowi W (x)-Q(x).

OAPOWACHZ: . ion v n e e s e s e e e e AL e e P e e R S e s .
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Zadanie 27. (2 pkt)

Uzasadnij, ze dla kazdej dodatniej liczby calkowitej n liczba 3" —2"7 +3" —2"

jest wielokrotnoscia liczby 10.

Zadanie 28. (2 pkt)

Tabela przedstawia wyniki uzyskane na sprawdzianie przez ucznioéw klasy III.
Oceny 6 5 4 1
Liczba uczniow 1 2 6 2

Oblicz mediang i $rednia arytmetyczna uzyskanych ocen.

O POWISAET ... sieniiesissessnessinssinssbassbaseinseinss kassusssnss susinmesitusssnsssasnrasshnshassassinssnnssensmesisessiasssassbas :
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 29. (2 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczna szesScienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia A polegajacego na tym, ze liczba oczek w pierwszym rzucie jest o 1 mniejsza od
liczby oczek w drugim rzucie.

OAPOWIEAZ: ...ttt e et e st e saaesae e s se e esaessaesaeesssrseessesssessseneerneesneseensess .

Zadanie 30. (2 pkt)
Liczby 27, x,3 sa odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem malejacego ciagu
geometrycznego. Oblicz 6smy wyraz tego ciagu.

OAPOWIEAZ: .....oovviecvieeiieeie et cie et et e e e saseseeeme e et e ssaessseesse e ssessssessseasseesseesssasssearsnessnsesssersns .
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Egzamin maturalny z matematyli 15
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (4 pkt)
Oblicz sumg wszystkich liczb trzycyfrowych zapisanych wytacznie za pomoca cyfr 1, 2, 3, 4

(cyfry moga si¢ powtarzac).

L T T T SRR .
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16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (4 pkt)

Podstawa ostrostupa ABCDS jest romb ABCD o boku dlugosci 4. Kat ABC rombu ma miarg
120°, |4S|=|cS|=10 i |BS|=|DS|. Oblicz sinus kata nachylenia krawedzi BS
do ptaszczyzny podstawy ostrostupa.
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Poziom podstawowy

L T 5T T OSSR .
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18 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)
Wyznacz rownanie okregu przechodzacego przez punkt A= (1, 8) i stycznego do obu osi

uktadu wspotrzednych. Rozwaz wszystkie przypadki.
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Poziom podstawowy

L T 5T T OSSR .
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WYPELNIA ZDAJACY

Nr
zad.

Odpowiedzi

Pobrano z arkusze24.pi

PESEL

WYPELNIA EGZAMINATOR

Suma za zad. 23-33
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KOD ZDAJACEGO

KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



